

Săptămâna Națională a Bibliotecii – 14–18 Mai 2018

Автор(и): Растителна защита
Дата: 14.05.2018 Брой: 5/2018



НАЦИОНАЛНА БИБЛИОТЕЧНА СЕДМИЦА

Достойно бъдеще за нашите библиотеки
14 – 18 май 2018 г.

În legătură cu desfășurarea celei de-a 13-a Săptămâni Naționale a Bibliotecii, Biblioteca Centrală Agricolă și Institutul de Economie Agricolă vor găzdui Zilele Porților Deschise în perioada 14-31 mai. În aceste zile, Biblioteca Centrală Agricolă va oferi gratuit un card de cititor pe un an, consultanță bibliotecară și informațională, precum și prelegeri despre noile tehnologii în activitatea științifică și informațională.

Introducerea noilor sisteme informatice în procesul educațional plasează rolul și importanța bibliotecilor tradiționale sub noi cerințe, redefinindu-le rolul și sensul utilizării lor de către societate. Generația digitală are așteptări cu totul diferite față de biblioteci – ca centre moderne, bine echipate, care oferă acces la informații rapide și, în același timp, de înaltă calitate.

Programul „Biblioteci Globale – Bulgaria” (2009 – 2013), pe care Fundația Bill & Melinda Gates l-a sprijinit cu 15 milioane de dolari, este cea mai semnificativă investiție în sectorul bibliotecilor, în special în bibliotecile publice, pentru întreaga perioadă de tranziție. Acesta a fost forța motrice din spatele transformării bibliotecilor publice în locuri pentru acces gratuit la internet și în centre de formare pentru alfabetizare informațională pentru cetățenii defavorizați social și pentru vârstnici. Programul a stimulat numeroase schimbări pozitive – echipamente tehnologice pentru 960 de biblioteci, îmbunătățirea calificării profesioniștilor din biblioteci și înființarea centrelor locale de formare. Implementarea programului a dovedit că atunci când există o idee clară pentru reforme și acțiuni consecvente, obiectivele concrete sunt atinse și schimbările sunt tangibile. Din păcate, acest program nu a fost încorporat într-o strategie națională cuprinzătoare pentru îmbunătățirea și reformarea stării bibliotecilor în contextul situației contemporane. Prin urmare, în sondajul realizat de Fundația Biblioteci Globale Bulgaria în 2017, este evident că există practici de succes, dezvoltate regional, dar per ansamblu, sectorul bibliotecilor rămâne nesatisfăcător de modernizat.

Scopul celei de-a 13-a Săptămâni Naționale a Bibliotecii este de a atrage atenția autorităților locale asupra problemelor urgente din sectorul bibliotecilor, astfel încât bibliotecile să devină instituții de frunte în procesele de digitalizare, schimb de informații digitale, creare de arhive digitale deschise și acces la e-guvernare.

Deschiderea oficială a Săptămânii Naționale a Bibliotecii va avea loc la Sofia, pe 15 mai 2018 (marți), ora 14:00, în Sala Sredets a Hotelului Sofia Balkan. Oaspete special la deschidere va fi dna Eva Maydell, deputat în Parlamentul European din partea GERB/PPE și președinte al Mișcării Europene Internaționale.

Biblioteca Centrală Agricolă

Biblioteca Centrală Agricolă (BCA) va organiza Zilele Porților Deschise în perioada 14–31 mai. În aceste zile, Biblioteca Centrală Agricolă va oferi gratuit un card de cititor pe un an, consultanță bibliotecară și informațională, precum și prelegeri despre noile tehnologii în activitatea științifică și informațională.

Cu bogata sa colecție bibliotecară de aproximativ 500.000 de volume de literatură de specialitate, BCA este cea mai mare depozitarie de literatură agricolă din țară, accesibilă tuturor categoriilor de utilizatori – cercetători, doctoranzi, studenți, cadre didactice, producători agricoli, specialiști agricoli din diverse instituții, organizații și companii de profil, precum și simpli cetățeni.

Sofia, Bd. „Tarigradsko șose” nr. 125, Bl. 1

„Știința Agricolă în Sprijinul Practicii” – Institutul de Economie Agricolă

În legătură cu desfășurarea celei de-a 13-a Săptămâni Naționale a Bibliotecii, pe 16 mai, Institutul de Economie Agricolă va organiza o Zi a Porților Deschise sub motto-ul „Știința Agricolă în Sprijinul Practicii”. Va avea loc o întâlnire la care vor fi prezentate institute agricole de frunte din țară, proiecte și un seminar pe tema „Tinerii în Știința Agricolă”.

Programul Zilei Porților Deschise – „Știința Agricolă în Sprijinul Practicii” – 16.05.2018

9:30 – 09:45 Deschidere oficială – Prof. univ. dr. hab. Vasil Nikolov, Președintele Academiei de Științe Agricole

9:45 – 10:15 Prezentarea co-organizatorilor:

- Agrobioinstitut;
- Institutul de Zootehnie;
- Institutul de Criobiologie și Tehnologii Alimentare;
- Institutul de Plante Ornamentale;
- Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecția Plantelor „N. Pușkarov”

Prezentarea unui proiect finanțat de Fondul „Cercetare Științifică” pe tema: „Modele inovative pentru creșterea competitivității exploatațiilor agricole din Bulgaria”, conducător de proiect Prof. univ. dr. hab. Nina Koteva

10:15 – 11:00 „Noi Tehnologii în Activitatea Științifică și Informațională” – Rumyana Vasileva

11:00 – 13:00 Seminar pe tema: „Tinerii în Știința Agricolă”

13:00 – 13:15 Închidere

Locație: Institutul de Economie Agricolă, Sofia, Bd. „Targradsko șose” nr. 125, Bl. 1

(foierul central și sala de lectură a BCA)